

要闻

国家残疾预防行动计划部分工作指标实现2025年目标值

2024年8月25日是全国第八个残疾预防日。记者21日从中国残联举办的第八个残疾预防日新闻发布会上获悉,《国家残疾预防行动计划(2021—2025年)》实施以来,主要行动进展顺利,部分工作指标实现2025年目标值。

中国残联康复部副主任冯力介绍,目前,全国婚检率达76.5%,产前筛查率达91.3%;高血压、糖尿病等主要慢性病患者基层规范管理服

务率达60%以上;残疾人基本康复服务覆盖率、残疾人基本型辅助器具适配率达到85%以上。

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍,我国已建立严重精神障碍患者全流程服务管理体系,在册患者规范管理率达96.2%;同时,我国不断健全残疾人家庭医生签约服务推进机制,全国残疾人家庭医生签约数已超2300万人。

据新华社

我国载人飞艇实现该领域最长航时航程飞行

记者21日从中国航空工业集团获悉,由该集团所属航空工业特种飞行器研究所自主研制的“祥云”AS700载人飞艇首次跨越湖北、湖南、广西三省区,飞行近1000公里,顺利完成从湖北荆门至广西桂林转场,这是我国载人飞艇领域有史以来实现的最长航时、航程飞行。

此次飞行是该飞艇继3月30日完成“荆门—荆州”湖北省内转场飞行后,实施的首次跨省区转场飞行。

“祥云”AS700载人飞艇具有绿色低碳、安全经济等特点,可实现短距及垂直起降。除开展低空旅游外,也可实现“低空+运输物流”“低空+智能测绘”“低空+应急救援”“低空+城市安保”等多场景应用。

据悉,该艇后续还将开展飞行乘感试验,采集试验人员乘坐飞艇的安全感和舒适度,为载人飞艇舒适度改进积累数据。

据新华社

社会



《黑神话:悟空》闹四海

8月20日,一只“猴子”成为全球游戏玩家的焦点。上午10时,中国首款3A游戏《黑神话:悟空》(下称《悟空》)正式上线。该游戏由杭州游科互动科技有限公司出品。仅仅1小时,《悟空》就登上了全球最大游戏发行平台Steam(蒸汽平台)的全球热销榜首位。

3A游戏通常指高品质单机游戏,占据世界游戏市场“金字塔尖”。历时7年开发的《悟空》,以《西游记》为创作蓝本,讲述玩家扮演的“天命人”为了探寻昔日传说的真相,踏上西游之路的故事。超220万玩家实时在线、国内外直播平台热搜量过亿……上线首日,《悟空》从线上火到线下。

现象级的热度,源于世界级的游戏表现。在游戏序章中,压迫感十足的四大天王与孙悟空对峙的场景,完美再现了《西游记》原著中“黄风滚滚遮天暗,紫雾腾腾罩地昏”的描写,令人叹为观止。为了再现原著中的古寺,游科技术人员走遍大江南北,建立中国首个古建筑虚拟资产库,海量历史古刹、文物古籍等被还原,重庆大足石刻、杭州灵隐寺等皆在游戏中呈现。

国际传播学会流行媒体与文化分会主席赵瑜珮认为,《悟空》为文化出海打开了一扇窗。只要载体合适,中国文化传播就能打破壁垒。

据《浙江日报》

浙江

山区26县→山区23县

记者在21日召开的全省山海协作工程暨山区海岛县高质量发展推进会上获悉,浙江正式建立山区海岛县分类动态调整机制,平阳县、衢州市柯城区、丽水市莲都区被调出“山区26县”。

浙江“山区26县”面积约为全省陆域面积的45%,常住人口约占15%,经济社会发展相对落后。20年多来,浙江启动山海协作、百亿帮扶致富等举措助力山区县发展,尤其是高质量发展建设共同富裕示范区以来,浙江为山区县量身定制“一县一策”,做强做优“一县一业”,出台一系列超常规政策。

此次调出的三个县(区)在缩小三大差距上的成效尤为明显。位于浙西南的莲都区,牵住百姓增收这个牛鼻子,在城区集聚美丽健康、半导体等新兴产业,在农村做强茶叶、旅游等乡村特色产业,城乡收入倍差缩小至1.58,多年保持全省山区县最小。

此外,三地的产业发挥了较强的带动作用。如平阳通过大抓项目抓大项目发力先进制造业,累计入选省重大项目46个,位居全省前列;柯城区以特色生态产业平台为主战场,重点聚焦光电、集成电路、半导体等产业,通过延链补链强链推动产业集群化发展,数字经济发展水平综合评价连续五年居“山区26县”首位。

据浙江新闻

浙江38名运动员出征巴黎残奥会

第17届夏季残疾人奥林匹克运动会将于2024年8月28日至9月8日在法国巴黎举行。8月20日,在位于北京的中国残疾人体育运动管理中心,在此集合备战的浙江籍运动员将随中国体育代表团出征,与来自世界各地的残疾人运动员在巴黎这个盛大而浪漫的“派对”中同场竞赛。

此次出征巴黎残奥会的516名中国体育代表团成员中,浙江共有59人,其中运动员38名、教练员12名、领队5名、工作人员2名、队医2名,人数超过东京残奥会,为历届之最。

据潮新闻

一句话新闻

8月22日,新疆阿克苏地区接连发生三次地震,其中最大5.0级。
据新闻晨报

21日,记者从上海自贸试验区临港新片区举办的2024高水平人才发展大会获悉,临港新片区进一步放宽“居转户”条件,缩短落户政策对在临港新片区工作年限的要求,对重点用人单位加大人才落户支持力度,赋予用人单位更大自主权。
据新华社

国家金融监督管理总局副局长肖远企21日表示,7月末,银行业金融机构资产总额423.8万亿元,同比增长7%;银行业不良贷款率为1.61%,比去年同期下降0.08个百分点。
据新华社

为庆祝中华人民共和国成立75周年,香港故宫文化博物馆21日宣布,将于2024年9月25日至2025年2月7日期间推出中华文明溯源特别展览。
据新华社、央视网

国家医保局近日发文,公开问询上海微创心脉医疗Castor胸主动脉覆膜支架及输送系统价格虚高问题,要求该公司于8月26日前将有关说明材料报送国家医保局,并对外披露说明材料的全部内容,接受社会监督、同行评议。这是国家医保局首次对药械企业进行公开问询。
据新华社

国家发展改革委、国家能源局8月21日联合发布《能源重点领域大规模设备更新实施方案》,推动能源重点领域大规模设备更新和技术改造。
据新华社

商务部21日发布公告,决定自2024年8月21日起对原产于欧盟的进口相关乳制品进行反补贴立案调查。
据新华社

重庆市2024年8月重大项目开工暨投产活动8月21日在九龙坡区举行,成渝高速(重庆段)改扩建项目正式开工建设。该项目是继成渝中线高铁之后,又一个成渝地区双城经济圈建设“标志性、引领性”重大项目,是重庆“四环二十二射六十联线”高速路网中的重要射线之一。
据新华社